Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад

общеразвивающего  вида с приоритетным осуществлением интеллектуального  направления развития воспитанников № 256 города Челябинска

454047, г. Челябинск, ул. Трудовая,  5 А, тел. 736-01-32

ОКПО 42471469  ОГРН  1027402820257  ИНН/КПП 7450012136/ 745001001

ds256@yandex.ru
Конспект 

 непосредственно образовательной деятельности  
в старшей группе
 «Математическое путешествие по сказкам»
                                                                  Разработали:
                                                                      Хабирова Т.Х.,воспитатель                                                   
                                                             музыкальный руководитель 

                                                         Алексеева О.М.
                                                    1 квалификационной категории  

                                                             Дробатухина  З.Р.                                                

                                                                 педагог дополнительного

 образования  1 квалификационной
                                                                                 категории 

                                     Челябинск 2013г.

Программное содержание:

- Закрепить знания детей  о порядковом  и количественном счете  в пределах10, о цифрах, геометрических фигурах, о величине предметов, используя термины: широкий – узкий, длинный – короткий, высокий – низкий,  умение ориентироваться  в пространстве

- Развивать активную речь и её практическое овладение детьми.
- Развивать слуховое внимание, речь, память

- Воспитывать интерес к математике и русской народной сказке.

-Развивать координацию точности  и синхронности движений, выразительность  пластики, умения вслушиваться  в музыку,  точно передавать  все нюансы песенки в движениях. Укреплять  мышцы спины, голеностопного сустава.

- Закрепить навыки дружного выразительного исполнения  песни и пение  естественным голосом, без напряжения, одновременно начинать и заканчивать песню.

Методы  и приемы: 

-пение песни «Песенка друзей» слова С. Михалкова, музыка М. Старокадомского/, 

-отгадывание загадок, 

-работа с карточками, 

-вопросы:  Какое число вы услышали  в названии сказки? Какое число самое большое? Какой формы  репка? Сравните полоски, какие они по цвету, по длине, по ширине?
-обыгрывание сказки «Репка», 

-хореографический этюд «На полянке» музыка А. Варламова, слова А.Фета,

- решение математических задач.
Словарная работа: закрепить употребление слов: длинный - короткий, широкий – узкий, круглый, квадратный.
Индивидуальная работа: с Лизой, Марком – счет в пределах 10, с Ариной, Алешей – закрепление величины: длинный- короткий, широкий – узкий
Предварительная работа: чтение сказок «Три медведя», «Семеро козлят», «Репка», «Доктор Айболит», «Сестрица Аленушка и братец Иванушка», порядковый и количественный счет, работа с сенсорными эталонами, решение математических задач.

Демонстрационный материал: плоскостные изображения героев сказки «Репка», игрушки: 3 медведя, гуси – лебеди, волк и семеро козлят, доктор Айболит
Раздаточный материал: наборы цифр от 1 до 10, карточки – билеты с цифрами, елочки, грибочки, пенечки, бабочки, полоски желтого и красного цвета.
Ход непосредственно образовательной деятельности:

       Дети входят в зал, встают полукругом.

Воспитатель: Сегодня  мы с вами отправимся   в математическое путешествие по сказкам. Путешествие будет необычное, чтобы побывать в каждой сказке нужно выполнить разные математические задания. Ну что, готовы путешествовать?

Дети: Да.

Воспитатель: Тогда приобретайте  билеты  и занимайте  места  в вагонах. Чтобы найти  свое место надо посмотреть на  цифру в билете и найти такую же  в вагоне.

Все разместились? Поехали!

               /Песня «Песенка друзей» слова С. Михалкова, музыка М. Старокадомского/
Воспитатель: Чтобы попасть в первую сказку нужно отгадать загадку:
                                 - Возле леса на опушке 

                                 Трое их живут в избушке

                                 Там три стула и три кружки

                                 Три кровати, три подушки

                                  Угадайте без подсказки

                                   Кто герои этой сказки?

Дети: Три медведя.

Воспитатель: Правильно. Какое число вы услышали в названии сказки?

Дети: Число три.

Воспитатель: Подойдите к столам, где задание к этой сказке.

- Перед вами лежат цифры, я буду  ударять  в бубен, а вы внимательно слушайте. Посчитайте, сколько было ударов, покажите это число  и назовите его.

                 Дети выполняют задание.

Воспитатель: А теперь возьмите все цифры и разложите  по порядку.
- Какое число самое большое?

- 10

- А самое меньшее?

- 1

- Назовите  соседей числа 3.

- 2 и 4.

-Какое число идет за числом 7.

- 8.

Какие числа идут раньше 3.

- 1 и 2.

Воспитатель: Молодцы, хорошо справились  с заданием. Отправляемся  к следующей сказке.
- Чтобы узнать, какая это сказка, отгадайте  загадку:
                               Ждали маму с молоком 

                                А пустили волка в дом. 

                                 Кто же эти 

                                 Маленькие дети?

Дети: Семеро козлят.

Воспитатель: Правильно. Какое число вы услышали  в названии сказки?
Дети: Число 7.

Воспитатель: Подойдите к столам, где задание к этой сказке.

- Возьмите карточку и на верхнюю полоску положите 6 елок. Грибов возьмите столько же сколько елок и положите их на нижнюю полоску Сколько положили  грибов? Почему?
 Дети:   6 грибов, потому что было 6 елок.

Воспитатель: Что можно сказать о елках  и грибах?

Дети: Их поровну, одинаково, по 6.

Воспитатель: Возьмите еще 1 елочку и положите на верхнюю полоску.

- Что теперь можно сказать про грибы и про елочки?
Дети: Елочек больше, чем грибочков.

Воспитатель: Молодцы, справились  с заданием. Отправляемся к следующей сказке.

Отгадайте  еще  загадку:          Что за сказка: кошка, внучка

                                                  Мышь, еще собачка Жучка

                                                  Деду с бабкой помогали

                                                    Корнеплоды собирали.

Дети: Репка.

Воспитатель: В нашей математической сказке дед посадил не одну репку, а целых  две. Когда репки выросли, пришел дед тянуть их.
- Сколько  человек пришло тянуть репку?

- Один
- Лиза, покажи цифру 1.

- Тянет, потянет, а вытянуть не может. Кого позвал дед?

- Дед позвал бабку.

- Сколько человек теперь тянет репку?

- 2

-Марк, покажи цифру 2.

-Дед с бабкой тянут – потянут, а вытянуть не могут. Кого они позвали на помощь?

- Позвали внучку.

-Сколько их стало?

- 3

- Арина, покажи цифру 3.

Дальше тянут – потянут, а вытянуть не могут. Кого позвала внучка, Марк?
- Кошку

- Правильно, но кошка спала, а Жучка в лес убежала. Кого они позвали еще?

- Мышку.

- Сколько их стало?

- 4

- Посчитаем по порядку.

- Первый, второй, третий, четвертый.

- Тянут, потянут- вытянули репку. А теперь надо вытянуть  вторую репку. Давайте поможем, скажем – один, два, три.

- 

Дети: 1, 2, 3 – вытянули репку.

Воспитатель: Какая необычная репка. Какой формы вторая репка?

Дети: Квадратной формы

Воспитатель: А разве бывают квадратные репки?
Дети: Нет.

Воспитатель: Правильно, репка бывает только круглой формы, а квадратная может вырасти только в сказке. 

- Теперь нужно помочь донести их домой. Что сделаем с круглой репкой?
Дети: Покатим круглую репку.
Воспитатель: А квадратную можно покатить?
Дети: Нет

Воспитатель: Почему? Что ей мешает?

Дети: Углы.

Воспитатель: Сколько углов  у квадрата?

Дети:  4 угла
Воспитатель: Какие углы у квадрата?

Дети: Прямые
Воспитатель: Молодцы, справились  с заданием, отправляемся к следующей сказке. Отгадаем еще  загадку:

                             И зайчонок, и волчица

                             Все бегут к нему лечится.

Кто же это?

Дети: Это доктор Айболит.

Воспитатель: Послушайте задание, которое  для нас придумал доктор Айболит.

- У вас на подносах лежат по 2 полоски. Сравните их, какие они по цвету?

- Одна полоска красная, одна – желтая.

- А теперь сравните их по длине, что для этого нужно сделать, Вера?

-Приложить, наложить.

-Алексей, какая полоска длиннее?

- Желтая полоска длиннее.

-Вера, а какая  короче?

- Красная полоска короче.

-Посадите на длинную полоску бабочку.

А по ширине полоски одинаковые или разные?

- Полоски  разные .
- Арина, на какой полоске сидит бабочка?

- На широкой полоске.

- А теперь посмотрите на пенечки. 

       Марк, одинаковые они по высоте или разные?

- Один пенек высокий, а другой низкий.

- Посадите на  высокий пенек бабочку. 

Молодцы, справились  со всеми заданиями. А теперь я приглашаю вас на полянку.

   Хореографический этюд «На полянке»- музыка А. Варламова, слова А.Фета 
Воспитатель: Молодцы, едем к следующей сказке. 

 Отгадайте новую загадку:         У Аленушки сестрицы

                                                     Унесли братишку  птицы

                                                      Высоко они летят 

                                                      Далеко они глядят

Дети: Сестрица Аленушка и братец Иванушка

Воспитатель: Вот вам задание  от Аленушки.

- Решите задачи.

            Два  гуся  летят над нами

            Два  гуся за облаками
            Сколько было всех гусей?

Дети:  4  гуся.
Воспитатель: Следующая задача.        

   Ежик по лесу шел                                                          

   На обед грибы нашел                                                         

   Два -  под березой                                                            

   Один – у осины

   Сколько их будет?

Дети:  3 гриба

Воспитатель: Итак, наше путешествие подошло к концу. Давайте вспомним, в каких математических сказках мы побывали.
Дети: «Три медведя», «Семеро козлят», «Репка», «Доктор Айболит», «Сестрица Аленушка и братец Иванушка».

